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Italština  přijímací zkoušky 2018 – varianta 2

T E S T  „A“
Cvičení 1	Vyberte a doplňte do následujících vět vhodné sloveso ve správném tvaru. 		Každé sloveso lze užít jen jednou:			6x1/2		6/12 b.
suonare, cominciare, trascorrere, avere, giocare, dovere
a. Il signor Bianchi trascorre la serata in poltrona.
b. Lucia suona il pianoforte ogni sera.
c. Ai bambini piace giocare.
d. La piccola Maria ha cominciato/comincia a piangere.
e. Marco, devi seguire con molta attenzione le lezioni d’italiano.
f. Noi non abbiamo voglia di lavare i piatti.


Cvičení 2	Převeďte do množného čísla všechny možné tvary (8 tvarů): 8x0.5/1	4/8 b.
a. Il bambino impara a scrivere.
....I bambini imparano a scrivere................................................................................................
b. La signorina bionda è slovacca.
Le signorine bionde sono slovacche.......................................................................................


Cvičení 3	Odpovězte na otázky tak, že v odpovědi nahradíte podtržené výrazy 			nepřízvučným zájmenem nebo částicí:		4x1.5/3	6/12 b.
a. Vai in montagna questo fine settimana?
Sì (No), (non) ci vado.
b. Il libro non è piaciuto a tua sorella?
Sì (No), il libro (non) le è piaciuto.
c. Vuoi comprare un regalo a Paola?
Sì (No), (non) voglio comprarlo a Paola.
d. Hai invitato gli amici a cena?
Sì (No), (non) li ho invitati a cena.

Cvičení 4	Přečtěte text a křížkem označte pravdivé tvrzení:	5x2,2/4,4	11/22 b.
Il sogno di Carla
Carla ha un sogno: un piccolo trattore. In campagna ha una piccola casa e c'è molto lavoro nel giardino. Suo figlio Guido preferisce un'automobile sportiva. Vuole correre sotto il cielo azzurro.
	Carla e Guido abitano nel centro della città e di giorno non hanno molto tempo libero. Di sera vanno in birreria. Quando prende la birra con gli amici, Guido parla di automobili sportive.

	a) Carla ha un trattore	 in campagna				NE
	b) A Guido non piacciono le automobili			NE
	c) Guido abita in città						X
	d) Carla e Guido la sera sono liberi				X
	e) Carla non ama le birrerie					NE


Cvičení 5	Přeložte do italštiny:						11 b./22 b.
a. Prosím tě, abys zavřel okno.
Ti prego 1 di chiudere 1 la finestra. 1		3/6

b. Musíš mě počkat před divadlem.
[bookmark: _GoBack]Devi 0,5 aspettarmi 1 davanti al teatro. 1		2,5/5

c. Proč jsi neběžel na nádraží?
Perché 0,5 non sei corso 1 alla stazione 1?		2,5/5

d. Viděl jsem je nastupovat do auta.
Li 0,5 ho visti 1 salire 0,5 in macchina. 1		3/6




T E S T  „B“
U každé otázky označte křížkem jednu správnou odpověď: 10x1,2/2,4 12/24 b.

1. K románským jazykům patří 
	□ řečtina			□ etruština		x rumunština

2. Marco Polo byl italský
□ malíř			x cestovatel		□ politik a generál

3. Bologna je hlavním městem kraje
□ Toskánsko			□ Lombardie		x Emilia-Romagna

4. Milánský dóm je postaven ve stylu
	□ baroka			□ renesance		x gotiky

5. Nejvyšší horou Apenin je
□ Marmolada		          	□ Vesuv		x Gran Sasso

6. Paolo Sorrentino je slavný současný
□ fotbalista		         	□ romanopisec	x režisér

7. Autorem opery Lazebník sevillský je
□ G. Puccini		          	□ G. Verdi		x G. A. Rossini

8. Která řeka protéká Římem?
□ Arno			          	□ Pád			x Tibera

9.  Filmy Silnice, Sladký život či Amarcord natočil
x Federico Fellini	         	□ Luchino Visconti	□ Michelangelo Antonioni

10. Francesco Petrarca žil ve století
□ 12.		     	          	x 14.                            □ 16.

